

阅读提示

日前,共青团中央、最高人民法院等22家单位联合印发《关于命名2015—2016年度全国青年文明号的决定》(中青联发[2017]5号),命名了1759个青年集体为“2015—2016年度全国青年文明号”。其中咸宁市人民检察院公诉处是该年度我市唯一一个上榜的青年集体。一个平均年龄只有33岁的处室何以能获此殊荣?日前,记者走进这个青年集体一探究竟。

# 花儿为什么这样红

——咸宁市人民检察院公诉处  
创建“全国青年文明号”纪实

● 记者原子  
特约记者郑继伟  
通讯员李蔓



公诉处年轻公诉人在模拟法庭发表公诉意见。

## 依托平台,打造“正义文明号”

在创建之初,院党组就把开展青年文明号创建工作作为弘扬检察职业道德、加强行业精神文明建设、提升检察队伍公信力的有力抓手,坚持系统谋划、高标定位,将创建重心定位在检察工作第一线,着力打造一支青年文明号里的“正义文明号”。

33岁的王恒现任市人民检察院公诉处副处长,在创建青年文明号活动之初,她被委以“号长”重任。这位在公诉岗位上摸爬滚打了10年的美女检察官深知自己肩上的担子不轻。

市人民检察院公诉处共有干警10人,女性占大半,平均年龄33岁,其中35周岁以下8人,占80%。自开展全国青年文明号创建以来,这支被誉为活跃在指控犯罪

一线、法律监督前沿的正义之师、青春之师。依托市院“青年干警成长工程”平台,紧紧围绕“维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业”职责使命,系统谋建、一线创建、创新促建,强化大要案实战锤炼,全面依法履行检察公诉职能,成功办理刘汉、刘维等36人特大黑社会组织犯罪案,李春城受贿、滥用职权案、“4·16”煽动颠覆国家政权案等一系列中央交办重大案件,被湖北省委、省政府以及省检察院分别记集体一等功、集体二等功各一次,先后多次荣获湖北省“杰出青年文明号”、全省检察机关先进(科)处室等荣誉,以实际行动和优秀业绩展示了“敬业、协作、创优、奉献”的青年团队形象。

## 高标定位,立足公诉谋创建

如何开展青年文明号创建工作?创建之初,市院党组提出高标定位:紧紧围绕中心工作找位置、谋发展、展作为。通过学习、考察、培训等多种方式,全面把握青年文明号的创建目标、精神内涵和主要标准。

公诉处优秀青年云集,又处于“窗口”位置,既是展示检察形象的关键“门户”,也是外界认知检察的重要阵地。市检察院党组确定公诉处为青年文明号创建工作的具体负责部门,正式吹响了青年文明号的创建“集结号”。从提审路上到公诉席前,从普通案件到重大专案,处处洋溢着

青年文明号的创建气息,一个崭新标杆在这群青年公诉人中悄然树立。

为形成合力推动创建工作,市检察院党组将青年文明号创建工作纳入重点工作和年度考核,公诉处全体青年干警时刻秉承义不容辞的使命意识,明目标、定坐标,做到责任到岗,落实到人,人人参与创建、人人得到提高,确保创建工作的针对性和有效性;他们始终怀着如履薄冰的危机意识,认真落实创建“六有”标准,持续深化“两带头,两争创”活动,形成人人拥护创建、人人支持创建的良好局面,为青年文明号创建工作提供不懈动力。



点赞!  
市检察院公  
诉处获评  
“全国青年  
文明号”!

咸宁新闻网

www.xnnews.com.cn



扫一扫  
更多精彩活动和免费礼品等你来



市检察院公诉处部分青年干警在讨论、分析案情。

## 攻坚克难,一流业绩护正义

青年干警是检察事业的希望,也是公平正义的脊梁。在市检察院党组的正确领导和团市委的具体指导下,公诉处这支“政治过硬,敢于担当,能打硬仗”青年集体逐渐成长并活跃在法治建设最前线,用实际行动守护着社会的公平正义。

刘汉、刘维等36人特大黑社会组织犯罪案,举国关注。主诉刘汉案的青年公诉人王琼,为了啃下该案“硬骨头”,将一尺多高的案卷翻阅了一遍又一遍,30余张同步录音录像审讯光碟被她一一详细阅看,不到2周时间制作完成13万字的阅卷笔录,和同事们系统梳理该案书证、证言和供述,形成11万字的审查报告,得出“即便刘汉‘零口供’,也能锁定其杀人行为”的审查意见,所认定的事实得到法院一审判决认定,有力指控了刘汉的犯罪事实,维护了公平正义。因办案出色,王琼被省委、省政府授予“模范



公务员”称号。

作为十八大后落马的首例省部级官员涉腐案件,李春城受贿、滥用职权案政治敏感性强,社会关注度高。公诉处青年公诉团队勇于担当,积极投身反腐一线守护正义。青年公诉人王恒,克服身体病痛,毅然担起该案的审查起诉工作,积极配合第一公诉人开展被告人思想教育工作,先后6次对李春城展开政策法制教育,促使其3次撰写悔过书,在开庭之前就表示认罪服法,实现了良好的庭审指控效果,王恒因为表现出色,荣记个人一等功。

## 拓展载体,成长工程锻尖兵

创建思路和目标确定后,如何立足检察职能拓宽载体,深化创建工作成效?一次偶然的“头脑风暴”,让公诉处这群青年干警发现了答案——实施“青年干警成长工程”。

守住公平正义这道生命线,没有过硬本领行不通。在市院党组的支持下,公诉处申办了专属青年干警的“青年沙龙”。在这里,青年干警轮流主持活动,定期交流工作。为提升理论研究水平,他们成立“青年课题组”,自我加压设定调研任务,有3名青年公诉人担任课题组负责人;为提升语言表达能力,他们开设青年干警“脱口秀”,不限主题,每月一期,期期充满正能量;为全面提升业务素能,他们创办“每周夜校”,或请领导授课解惑,或由青年干警交流汇报……不知不觉间,青年文明号的发展阵地不断巩固。

没有一身浩然正气,怎能守护四方正义。针对年轻人容易沾染的不良

习气,公诉处青年干警总结提炼出“手机依赖症”、“工作拖沓症”、“工作推诿症”、“迟到早退症”、“萎靡邋遢症”、“妄自菲薄症”、“妄自尊大症”、“甘做看客症”、“底线波动症”等九条症状,并以签字承诺、上墙公示的“断腕”之举,自我鞭策、自我警示,努力发挥践行“九条力戒”中的表率作用。

在履行公诉职能的同时,公诉处的年轻干警们多次参加街头普法、送法下乡、敬老院探访等社会公益活动。2016年7月,该处青年干警在下乡普法中,了解到村民对检察机关控告申诉职能存有疑惑,经反复解释不仅收获不大,村民也不解渴。针对这一问题,他们及时以控告申诉部门办理的一起真实案例为蓝本,组织青年干警自编自导自演微电影《心结》,在该村试映时,得到村民一致好评,青年文明号的服务功能正以人民群众喜闻乐见的方式扩散开来。